

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА Д.М.Н. КАРАЯНА А.С.

на диссертационную работу Оганесян Г.Р. на тему
«Методы регионарной анальгезии в лечении лицевых болей» представленную
к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук,
по специальности – 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Профессиональный стаж Оганесян Гоар Рафиковны составляет более 20 лет, и все эти годы она трудится в Российском научном центре хирургии. За годы работы в научно-консультативном отделе она овладела всеми методами диагностики и лечения пациентов по своему профилю. Имея сертификаты по специальностям «анестезиология и реаниматология» и «стоматология», Оганесян Г.Р. широко применяет методы регионарной анальгезии в своей каждодневной практике. Занимаясь лечением зубочелюстной системы, с применением методов регионарного обезболивания, она отметила, что на фоне проводимой анестезии, у пациентов уменьшается и степень выраженности миофасциальных расстройств челюстно-лицевой области. Это и определило дальнейшие научные интересы специалиста.

Темой диссертационного исследования Оганесян Г.Р. стала «Методы регионарной анальгезии в лечении лицевых болей», где автор активно изучала возможности применения методов регионарного обезболивания для лечения острой и хронической боли в области лица. Предметом исследования явились пациенты с тригеминальной невралгией и миофасциальным болевым синдромом лица. Диссидентом проведен анализ эффективности применения стволовых лечебных блокад нижнечелюстного нерва и триггерных точек жевательной и перикраниальной мускулатуры для лечения данных типов прозопалгических феноменов. Аргументированно доказана необходимость участия врача анестезиолога в лечении данного контингента больных. Материалом исследования были 200 пациентов, всем из них автор работы самостоятельно выполняла лечебные блокады, число которых в целом превышает 200 процедур. Данная работа демонстрирует возможности регионарной анальгезии в лечении не только

прозопалгий, а также расширяет горизонты для возможности использования анестезиологических технологий в лечении острой и хронической боли.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, содержащиеся в диссертационной работе Оганесян Г.Р., внедрены и используются в отделении терапии болевых синдромов и консультативно-реабилитационном отделении ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского».

Результатом работы явились 7 публикаций, в том числе в журналах «Анестезиология и реаниматология», «Неврология и психиатрия имени С.С. Корсакова», Российском журнале «Боль», Европейском журнале анестезиологии и других изданиях. Автором многократно доложены результаты работы на Российских и зарубежных конгрессах, посвященным анестезиологии, стоматологии и смежным дисциплинам, изучающим проблемы лечения боли.

Таким образом, диссертация Оганесян Г.Р. на тему: «Методы регионарной анальгезии в лечении лицевых болей» является завершенным научным трудом, посвященном актуальной проблеме и имеет большое научно-практическое значение, а ее автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук.

Руководитель научно-клинического отдела
челюстно-лицевой и пластической хирургии
ФГБУ «Научно-клинический центр оториноларингологии» ФМБА России,
доктор медицинских наук

А.С. Кааян

Подпись д.м.н. Кааяна А.С. заверяю.

Ученый секретарь ФГБУ

«Научно-клинический центр оториноларингологии» ФМБА России

Доктор медицинских наук, профессор

Т.И. Гаращенко

